

В ЦЕНТРЕ СОБЫТИЙ

ВЫПУСК №1, 2021-2022 УЧЕБНЫЙ ГОД

ДЕНЬ ЗНАНИЙ

Давайте разберемся, почему учебный год начинается с 1 сентября?

1 сентября с давних времён является особенным днём. В 325 году Константин Великий, римский император, сделавший христианство господствующей религией, созвал первый Вселенский собор, на котором среди прочих вопросов, было решено начинать новый год с 1 сентября.



В 15 веке по указу Иоана III так стали отмечать и на Руси. 1 сентября в старой Руси (до Царствования Петра Первого) не только отмечали Новый год, но и собирали налоги. Этот день, ко всему прочему, называли Днём Семёна (в честь преподобного Симеона Столпника). По этому поводу в домах и на площадях устанавливали деревца (не хвойные) и украшали их лентами, свечами и бусами, примерно так, как потом стали 1 января наряжать ёлку.

Начало учебного года праздновали ещё со времён Российской Империи, но оно не было единым для всех. Одни школы и гимназии начинали учиться в августе,

другие – в сентябре, а третьи – в октябре. В ряду сельских школ учебный год начинался 1 декабря, день памяти Наума, одного из пророков, потому что считали, что так дети будут более умными.

Примерно в 1930-ых годах в СССР появилась единая дата начала учебного года, но только в 1984 году это дата превратилась в «День знаний» - праздник, в котором учеников и учителей поздравляют с началом учёбы. С тех пор день 1 сентября стал особенным. Как и на любой праздник, люди стали торжественно одеваться, дарить цветы учителям, проводить праздничные мероприятия. По всей России ученики возвращаются в школу, их ожидают уроки и учебники.



Этот учебный год для центра образования №1 начался с побед. В мае Городской Думой был объявлен конкурс «Военные дороги пензенцев», где выпускница 9 «А» класса Дегтева Карина заняла призовое 1 место с вручением диплома и памятной медали. От всей души поздравляем нашу выпускницу и желаем ей дальнейших творческих побед!

УРОКИ ПАМЯТИ

Память о национальных трагедиях так же священна, как память о победах. И чрезвычайно важно, чтобы молодые люди обладали не только историческими знаниями, но и гражданскими чувствами. Были способны эмоционально сопереживать. Именно поэтому в школах России ежегодно проводятся Уроки Памяти.

Семнадцать лет назад террористический отряд захватил среднюю школу №1 в Беслане в республике Северная Осетия. В заложниках оказались более тысячи человек. В результате теракта погибли 333 человека, среди которых 186 детей от года до 17 лет. Медицинскую помощь оказали более 800 выжившим.

Дети – самое ценное, что у нас есть. Видеть, как они страдают, не сможет ни один взрослый. Трагедия в Казанской школе показала, что в нашем обществе остались люди, готовые жертвовать даже своей жизнью ради спасения следующего поколения. Эльвира Игнатьева – учитель английского языка в гимназии, где расстреляли учеников – собой оградила путь преступника к детям.



3 сентября мы вспоминаем наших сверстников и их учителей, тех, кто безвременно ушёл из жизни прямо на месте учёбы, работы из-за террористических актов, направленных против самого святого для каждого – против детей.

«ВНИМАНИЕ - ДЕТИ!»

Скорость движения, плотность транспортных потоков на улицах и дорогах нашей страны быстро возрастают, и будут прогрессировать в дальнейшем. Нарушение правил дорожного движения становится обычным делом. Наиболее серьёзные трудности и опасности для жизни подстерегают самых маленьких пешеходов.

Причиной дорожно-транспортных происшествий чаще всего несоблюдение правил дорожного движения, как пешеходами, так и водителями.

С каждым днём всё больше школьников попадают под колёса автотранспорта. Объясняется это тем, что школьники не умеют в должной степени управлять своим поведением, у них отсутствует способность, предвидеть возможность возникновения опасности в быстро меняющейся дорожной обстановке. Задача взрослых познакомить детей с опасностями, которые встречаются на дороге.

Таким образом, избежать несчастных случаев на дороге можно путём соответствующего воспитания и обучения ребёнка с самого раннего возраста, освоения им элементарных основ правил дорожного движения.

В рамках профилактической региональной акции "Внимание- дети!" во всех классах прошли лектории по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма с участием сотрудника ГИБДД УМВД России по Пензенской области. Отряд ЮИД провел очередную акцию "Дорога без опасности!" с выдачей листовок и

ДОРОГА БЕЗ ОПАСНОСТИ



памяток учащимся школы, которые были размещены на школьном стенде, а также в классных уголках.



ШКОЛА - ТЕРРИТОРИЯ ТАЛАНТОВ

Мир творчества удивителен тем, что в нем нет границ, как и нет границ для нашей Вселенной, усеянной множеством звёзд. Сколько их? Миллионы! Много миллионов. И в нашей школе загорелись новые огоньки.

Все люди в чём-то талантливы. Но не каждому удастся обнаружить в себе одарённость и проявить её. Что такое талант и откуда произошло это понятие? Есть библейская притча о таланте. В ней рассказывается о том, как некий господин, отправляясь в дальнее путешествие, подарил своим рабам монеты (таланты). Одному - пять, другому - две, а третьему одну. Первые два раба вложили деньги в дело и приумножили их на такое же количество. Третий раб не стал трудиться, а закопал свой талант в землю. Приехав, господин похвалил двух рабов, а третьего выгнал и отдал его монету другим двум рабам. Из этой притчи и произошло крылатое выражение: "Зарыть свой талант". Наша задача - развивать и приумножать таланты, а не «закапывать» их в землю.

Раскрытие детских талантов даёт энергию, развивает творческий подход во всех сферах жизни. Именно для этого и проводятся в школе конкурсы талантов, где каждый ребёнок может показать свои способности.

В рамках Фестиваля "Школа - территория талантов" с целью обогащения единого воспитательного простран-

ства, укрепления детско-родительских отношений на основе общности интересов и увлечений, поддержки и развития традиций семейного творчества в Центре образования №1 состоялись мероприятия по следующим номинациям: Фото вернисаж «Лето! Ах, лето!»; Цветочный вернисаж "Краски Родины моей"; выставка декоративно-прикладного творчества "Дары Пензенской земли"; мастер - класс по игре "Городки", с участием мастера спорта, заслуженного тренера Тарасова Г.В.



КОНКУРС АВТОРСКОГО ТВОРЧЕСТВА «ЧЕЛОВЕК ДОБРОЙ ВОЛИ»

В Пензенском областном отделении «Всероссийского добровольного пожарного общества» подвели итоги регионального конкурса авторского творчества на противопожарную тематику «Человек доброй воли».

Конкурс проводился Пензенским областным отделением ВДПО при поддержке Министерства образования Пензенской области и Главного управления МЧС России по Пензенской области в рамках реализации проекта «Сохраним жизнь себе и детям!». Всего на конкур



Среди учащихся районов Пензенской области в младшей возрастной группе (9-11 лет) в номинации «Проза»:

1-е место присуждено Китанину Никите, МБОУ центр образования №1 г. Пензы, руководитель Мороз Алла Вячеславовна

2-е место присудить Постнову Михаилу, МБОУ центр образования №1 г. Пензы, руководитель Беликова Арина Юрьевна

Среди учащихся районов Пензенской области в младшей возрастной группе (9-11 лет) в номинации «Поэзия»:

2-е место присуждается Постнову Михаилу. МБОУ центр образования №1 г. Пензы, руководитель Горбунова Лариса Георгиевна

Среди учащихся районов Пензенской области в старшей возрастной группе (15-18 лет) в номинации «Поэзия»:



2-е место Липикиной Алине 10 б кл. МБОУ центр образования №1 г. Пензы

3-е место Ванюшкиной Виктории 9 кл. МБОУ центр образования №1 г. Пензы, руководитель Горбунова Лариса Георгиевна

В нашей школе много победителей, а значит у нас впереди ещё много побед и достижений, значимых как для ребят, так и для школы. Гордимся вами, наши ученики!

ДЕНЬ РУССКОГО ЯЗЫКА

Язык – это не только инструмент для общения между разными людьми. Он является носителем культуры, менталитета, традиций и истории каждого народа. В мире насчитывается более 6 тысяч разных языков.

родного языка помогает учащемуся осознать свое место в социуме, культуру и традиции своего народа.

13 и 14 октября в классах школы прошли мероприятия, посвящённые Дню русского языка. Учащиеся увидели научно-популярный фильм о происхождении и развитии русского языка, а также поучаствовали в интерактивной викторине "Неуч не пройдёт". Ребята узнали много нового об истории языка, его особенностях и секретах.



Языки содержат в себе совокупность приобретенных знаний, свои особенности и культуру, что отличает нации, заставляет людей ценить и уважать свой коренной стиль речи, передавать его из поколения в поколение.

«Язык является наиболее мощным инструментом сохранения и развития нашего культурного наследия в его материальных и нематериальных формах. Любая деятельность по содействию распространению родного языка поможет не только лингвистическому разнообразию и многоязычию, но и более полному пониманию языковых и культурных традиций во всем мире, а также солидарности на основе понимания, терпимости и диалога» (ЮНЕСКО). Изучение и сохранение

СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКОЕ ТЕСТИРОВАНИЕ

Наша школа не остаётся в стороне и ежегодно принимает участие в социально-психологическом тестировании школьников, которое прошло в октябре.

Современный мир — это мир скоростей, мир стремительного темпа жизни, мир компьютерных технологий и новых возможностей, мир соблазнов и искушений. Жить в нем одновременно и интересно, и сложно.

Многие подростки кидаются в крайности: то бросаются в погоню за удовольствиями, то переживают разочарования, доходящие порой до поведения с риском для жизни.

Не только соблазны и искушения современного мира и общества могут нести опасности для подростка, но и его собственное поведение, часто неуправляемое и импульсивное. Тяга к рискованному поведению - это часть развития личности, взросления, период, когда еще недавний ребенок должен самостоятельно выйти из привычного, понятного круга семьи и встретиться с внешним миром.

Подросток хочет стать самостоятельным, считая себя почти взрослым. Взрослым — значит таким, как... Родитель? Герой боевика? Взрослый хулиган во дворе? или иным? Вот и подростку трудно разобраться в моделях взрослости, демонстрируемых ему со всех сторон. Но он точно знает, что быть взрослым — это в том числе позволять себе рискованное поведение.

Ребенок должен научиться рисковать в пределах границ безопасных для жизни, приобретать важные навыки и уметь справляться с жизненными и психологическими проблемами. А задача родителей вовремя заметить, распознать, предотвратить включение ребенка в ситуации опасные для его жизни.

Социально-психологическое тестирование (СПТ) позволяет

оценить процесс становления личности обучающегося. Нормальное взросление и развитие — это достижение поставленных целей, получение образования и выход в самостоятельную жизнь. Однако этот процесс может нарушаться. СПТ позволяет вовремя заметить возникающие проблемы в развитии и предложить своевременную помощь обучающемуся и его семье. СПТ носит, прежде всего, профилактический характер, и призвано удержать подростков и молодежь от проб и потребления ПАВ. СПТ является необходимой мерой социального контроля и предупреждения распространения наркомании в подростковой и молодежной среде.

С 2013 года во всех образовательных организациях Российской Федерации на основании Федерального закона № 120-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ» (далее Закон) осуществляется процедура, направленная на раннее выявление незаконного потребления обучающимися образовательных организаций наркотических средств и психотропных веществ.

ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

4 ноября в Российской Федерации отмечается День народного единства!



Если спросить у жителей российских городов, особенно тех, что находятся в глубинке, какой праздник отмечается в нашей стране 4 ноября, то ответы, скорее всего, будут разными.

Сегодня, возможно, правильных ответов будет больше, а вот в самые первые годы празднования – начиная с 2005-го, путаницы в головах людей было более чем достаточно.

Опросы показывали, что вначале всего 8-13% населения знали о связи между историческими событиями и учреждением праздника, а более 30% собирались отмечать День согласия и примирения, который к 4-му ноября отношения не имел.

В последующие годы ситуация несколько прояснилась: уже 45% опрошенных знали, что отмечается День народного единства, а 6% даже вспомнили про Казанскую икону Богоматери, однако 30% не могли дать точного ответа, а 10% всё ещё мечтали отмечать 4 ноября – как годовщину Великого Октября 1917 года.

Что ж, будем прояснять и дальше, и попытаемся здесь коротко напомнить, каким событиям посвящён праздник 4 ноября, и почему каждому россиянину, а в особенности тем, кто считает себя русским и православным, следует в этот день с благодарностью вспоминать тех, благодаря кому мы сегодня можем жить свободно и независимо.

Некоторые аналитики и социологи придерживаются мнения, согласно которому празднование 4 ноября было введено для того, чтобы сгладить в сознании народа отмену 7 ноября – праздника, который в СССР был самым важным – пожалуй, даже важнее Дня Победы. Между тем, день 4 ноября отмечался в России ещё за сотни лет до революционных событий XX века, и был одним из важнейших православно-государственных праздников.

В 2004 году Межрелигиозный совет России предложил установить 4 ноября День народного единства, и Дума это предложение поддержала. Патриарх Алексий II публично напомнил обществу о событиях 1612 года, о том, как российский народ, несмотря на социальные, национальные, и даже религиозные различия между людьми, преодолел величайшие трудности и невзгоды, объединился перед лицом опасности и победил врага, установив в государстве гражданский мир и согласие.



Владимир Путин подписал закон, предусматривающий установление Дней воинской славы России – среди этих дней есть и праздник народного единства. Впервые он был отмечен 4 ноября 2005 года. Сегодня 4 ноября – это государственный выходной день, и считается, что он фактически перенесён с 7-го числа. Можно считать и так, однако всё проще: в настоящее время празднование революции 1917 года изжило само себя, и наши ценности стали другими.

22 октября у учеников 7 б класса прошел классный час, посвященный Дню народного единства. На нем ребята узнали о смутном времени и о подвиге Ивана Сусанина. А в дни осенних каникул ребята побывали на онлайн-мероприятиях: викторина "Колесо истории!", познавательный урок "Покровительница России", онлайн-лекция "Великий подвиг Минина и Пожарского". Ребята участвовали в онлайн-конкурсе рисунков "В единстве наша сила".

